



## 领秀金品社区不断推出细致化、专业化、特色化服务 以老为本，改善老年人生活质量

为了满足老年人多元化、多样化的需求，近年来，白洋湾街道领秀金品社区党支部依托社区党建品牌“荟治领秀”推进阵地建设，充分发挥社工、志愿者专业优势，始终坚持以老为本，不断推出细致化、专业化、特色化服务，改善老年人生活质量。

杨越丹 高达

### “荟志”力量，壮大服务队伍

领秀金品社区以“秀品荟”小剧场、“绣”治家园议事空间、荟邻议事厅等小巷红韵阵地，推进海棠党建服务体系阵地建设，打造“海棠民情收集站”，设置民意征集栏，收集居民的建议和意见，畅通与退休人员的沟通渠道。

“红马甲”海棠先锋志愿者们努力为社区群众办实事、解难事、做好事，积极围绕社区中心工作、重点任务、重大节庆活动和群众普遍反映的问题，有针对性地配合社区组织开展关心青少年、关爱孤寡老人、红色教育等各类主题活动。领秀金品社区目前有6个基础网格，2名网格长，6个副网格长，24个网格员，真正实现网格对社区的全覆盖，能够与居民保持“零距离”，了解民情，传达民情，解决民情，帮助完成好社区的管理与各项服务。

### “荟智”活动，共享秀美生活

为丰富领秀金品社区退休居民的业余生活，陶冶情操，促进居民身心健康，使居民们老有所学、老有所乐、老有所为。姑苏区白洋湾街道领秀金品社区在家门口开设了老年大学——金品退休学院。金品退休学院共开设非遗系列课程苏扇、线编、剪纸、捏糖人等活动，课程内容涉及老年兴趣小组合唱、舞蹈等。

随着社会的不断发展，中国中老年人的生活观念和生活方式都发生了巨大的变化。大多数老年人选择不再窝在家里，为了满足自己的兴趣和爱好，他们走出家庭，重找人生的起点，体验新的角色，他们从家中走出来，走进老年大学。“金品退休学院”不仅为辖区内的老年人提供了休闲娱乐的场所，也为追求小康生活的人们搭建了展示自己的平台。

### “荟治”空间，收集楼道新语

走进领秀金品社区“绣治家园”荟邻小站，映入眼帘的是6把高1.5m的崭新休闲座椅，背景墙上添置了党建元素，如“征民意 解民忧”背景板等，同时还设置了民情簿、民意征集箱，以便于收集居民意见，畅通党群沟通渠道。

荟邻小站由1幢西面架空层改造而来，社区还在这里安装休闲座椅。“绣治家园”荟邻小站的打造不仅盘活了社区内架空层资源，也美化了社区环境，并结合社区党建品牌，将架空层打造成集舒适性、文化性、功能性、便民性于一体的“共享空间”，以更好地满足不同层次、不同年龄居民需求。同时丰富社区党建活动阵地，为社区居民和谐交流提供便利空间，打造一个促进邻里交流、社群互动、居民自治的综合平台。

## 朱巷社区开展联合主题党日活动

近日，相城区元和街道朱巷社区党委、富元社区党支部联合辖区内10家非公企业党支部以“共建聚合力 联学促提升”为主题开展联合主题党日活动。

活动开始，党员们共同观看了系列片《二十大党章新知识点大家学》，片子通过通俗易懂、鲜活生动的形式详细讲解了党章的主要修改

知识点，加深了大家对党章深刻内涵的理解。随后，党员们围绕自己学习党章的心得体会，以及在工作中如何贯彻相互交流、分享感悟。

理论学习后，党员们来到富元雅苑小区，开展志愿服务，巡查楼道杂物堆放、乱停车、垃圾分类等

情况，引导各企业在职党员进社区，在推动发展、基层治理、服务群众中发挥作用。

本次主题党日活动号召广大党员要常学常新，时刻牢记自己的身份，立足岗位作贡献，以实际行动服务社区治理、服务居民群众，切实为群众办实事好事。 高达

## 黄桥街道凝聚高端产业发展新动力

日前，青苔国际工业设计村上榜2023年度江苏省工业设计中心(示范园区)，据悉，本次省工业设计中心(示范园区)全省仅两家入选。今年以来，相城区黄桥街道锚定年度重点任务，围绕青苔科学家村建设，紧扣“2+4”产业布局，构建起创新活跃、能级领先、布局完备、应用广泛的新经济产业体系，聚力打造高端楼宇经济样板、“工业上楼”先进典范、国内国际双循环合作的新试点。

朱琳琳 高达

### 特色产业规模持续集聚

截至2023年10月，黄桥累计集聚电子信息行业企业达295家，装备制造行业企业232家，包括先进材料企业31家、工业设计企业20家。其中，高新技术企业总数超90家，拥有江苏省(圆格)电子高性能组立磁铁工程技术研究中心、江苏省超高速微型印制电路板工程技术研究中心、江苏省智能电子高精密FPC工程技术研究中心等研发机构。

### 高效推进载体布局建设

围绕青苔科学家村建设这条主线，提前谋划新建载体入驻项目，开展青苔国际工业设计村招商工作，把牢青苔整体项目定位，在

数字文化创意设计等方面立足于国家级行业协会、高端行业奖项和优势产业相结合的三位一体模式，以国际视野打造新型现代化多功能结合的城市街区。

围绕强化企业创新主体地位，重点打造黄桥“工业设计链”，擦亮工业设计的特色名片，凸显工业设计在价值链前端和产业链上游的重要作用，为黄桥智造产业的发展提供新机遇。一方面，街道持续提升“1+2+N”载体能级，新开工建设东挺河科技智造产业园、IMS产业园，黄桥数字金融街区、三角咀工业创意园即将竣工交付。另一方面，狠抓投用载体运营质效，总部经济科创园、苏州智能制造服务产业园、黄桥未来工场、公用型保税仓库等均取得运营管理新成效。

### 加大培优扶强力度

针对街道的优质存量企业，仔细研究专项政策培优扶强，联合多个部门在资金奖励、教育支持、文旅休闲、人才扶持、住房保障、金融支持等多方面为企业提供实惠。对企业发展存在困境的，街道以政策扶持、资源对接等形式帮助企业纾困解难，力争企业早日达产达效。大力推动龙头企业大规模、提质增效，进一步推进中小企业转型升级、高速发展，坚持强龙头、强配套、强融合，强化配套协同，提升本土优势产业链供应链稳定性和竞争力。坚决落实存量企业优服务促转型三年行动计划，深入推进产业梯度培育、产业提质增效、产业创新升级、产业能级提档等重点工程。

## 16公里赛道串起一路好风景 度假区(阳澄湖镇)开启骑游嘉年华



活动现场 阳澄湖镇供图

近日，相城度假区(阳澄湖镇)在阳澄湖莲花岛举办锋尚阳澄湖骑游嘉年华活动。

活动将骑行路线分半程路线和全程路线，吸引了100多名自行车运动爱好者的踊跃报名。活动路线全程16公里左右，骑行者穿越阳澄湖区域的独特风景，从宁静的湖畔到古老的寺庙，再到绿色的乡村，一路尽享阳澄湖好风光。

阳澄湖莲花岛位于阳澄湖中湖、东湖中心，形似一朵盛开的莲花镶嵌在湖中。此次全程路线共设两个补给点，第一个补给点药师庙不但是莲花岛的著名景点之一，也是游客打卡麦田美景的绝佳点，还可全览阳澄湖大闸蟹养殖区域。第二个补给点忆园坐落

于苏州阳澄湖莲花岛东北角的博物馆，记录着这座岛上的民俗风情。为了让骑行爱好者有更舒适的骑行体验，活动上还发布了五个骑行驿站，可提供短暂休息、问询等便民服务。

接下来，度假区(阳澄湖镇)按照“江南水乡、田园风光、小桥流水、粉墙黛瓦、枕河人家”的总定位，以党建为引领，全力打造“原生态、新生活”全域旅游品牌，用文化、生态、绿色、乡愁等元素重新塑造产业形象，不断探索“旅游+”模式，挖掘乡村文化内涵，实施文旅提质赋能行动，加速推动农文旅深度融合，成为旅游观光、休闲度假的理想之地，让游客在阳澄湖畔找到了“诗和远方”。 金瑜 徐晓安

## 校地双向奔赴，共话合作新愿景

近日，985高校上海校友会联盟及科技人才项目代表造访相城经开区，并对接科技人才项目。

相城经开区科技人才局科创团队对985高校上海校友会联盟的到来表示热烈欢迎，并向参加座谈的嘉宾介绍了相城经开区的投资环境及科技人才政策。经开科创团队表示，与985高校上海校友会联盟的合作，为经开区产业发展带来了新机遇。希望校友会联盟能

够充分发挥自身资源优势，多宣传和推介经开区，打开更加广阔的合作空间，实现多方共赢。

活动期间，来访嘉宾还参观了相城经开区展厅，深入了解了经开区的发展历程和产业定位。下一步，经开区将主动作为，积极对接各类科研院所，拓宽政产学研合作模式，加快科研成果转化，吸引高校人才在经开区投资兴业，实现互利共赢。 相开开 高达

## 东港家怡社区集中清理楼道堆物

为消除社区安全隐患，保护居民生命财产安全，近日，东港家怡社区组织物业工作人员、红色管家志愿者、青苔志愿者、网格员，对小区各单元楼道里的堆物进行集中清除和整理。

工作人员根据前期排摸情况，对楼道里有堆物的楼栋进行逐一清理。遇到个别不配合的情况，工作人员耐心和居民沟通，通过现场模拟的方式，生动地向居民展

示楼道堆物对火灾逃生造成的严重阻碍，并讲述了现实生活中楼道堆物引发火灾的典型案列。居民听后主动加入清理队伍，小区楼道环境瞬间提升。

生命无价，做好消防工作就是保护群众生命安全。接下来，东港家怡社区将继续敲响消防安全警钟，防微杜渐，常抓不懈，把好消防安全关，为社区居民的生命安全保驾护航。 王倩倩 徐晓安

## 多社区开展劳动者权益保护普法宣传

近日，相城区元和街道水韵花都社区联合娄北社区、峰汇园社区、安元佳苑社区在水韵花都社区活动中心举办了“律师进社区”活动。本次活动邀请了江苏同益大地律师事务所的张艳律师走进社区开展了一场劳动用工与劳动维权法律知识讲座。

活动中，张律师以幽默风趣的语言和生动的案例，深入浅出地讲解了劳动法律的基本原则和常

见问题，重点强调了劳动者的权益保护，包括工资、工时、假期和福利等方面的权益，以及雇佣关系中的合同履行和解除程序等内容。

接下来，社区将继续积极组织这类法律进社区活动，为居民提供更多的法律知识和咨询服务，并鼓励居民们将学到的知识传递给更多的人，以促进社区整体的法治建设。 高达